

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) в краевого Совета депутатов трудящихся

№ 186 (8945) Четверг, 9 августа 1951 года ЦЕНА 20 КОП.

Единство и сплоченность советского общества

Советский народ, руководимый большевистской партией, успешно решает задачи коммунистического строительства. Вдохновенные сталинской программой построения коммунизма, советские люди проявляют подлинный героизм в мирном созидательном труде.

В отличие от капиталистических стран, экономика и культура которых переживают глубокий упадок, наша советская страна спокойно и уверенно идет вперед по пути прогресса и процветания.

На протяжении многих веков угнетенные и эксплуатируемые массы мечтали о таком общественном строе, который ликвидировал бы эксплуатацию человека человеком, который обеспечил бы каждому трудящемуся свободу и радостную жизнь. Такой строй создан в нашей стране. Простые люди всего мира в лице Советского Союза видят воплощение тех идеалов, во имя которых они боролись и продолжают бороться.

В историческом докладе на XVIII съезде ВКП(б) товарищ Сталин говорил:

«Особенность советского общества нынешнего времени, в отличие от любого капиталистического общества, состоит в том, что в нем нет больше антагонистических, враждебных классов, эксплуататорские классы ликвидированы, а рабочие, крестьяне и интеллигенция, составляющие советское общество, живут и работают на началах дружественного сотрудничества».

На основе общности интересов всех слоев советского народа сложилось невиданное ранее в истории человечества морально-политическое единство общества, укрепилась братская дружба народов, развилась животворная советская патриотизм. Все советские люди сплочены вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг родного советского правительства.

Советское общество не знает экономических кризисов и потрясений, классовых столкновений, безработицы и нищеты масс. Социализм обеспечивает планомерный рост всех отраслей народного хозяйства в интересах трудящихся. Развитие промышленности у нас подпитано не принципом конкуренции и обеспечения капиталистической прибыли, а принципом планового руководства и систематического повышения материального и культурного уровня трудящихся. Распределение народного дохода у нас происходит не в интересах обогащения эксплуататорских классов, а в интересах систематического повышения материального положения рабочих, крестьян, интеллигенции и расширения социалистического производства в городе и в деревне.

Советские люди являются хозяевами своей страны, они работают не на капиталистов, а на себя, на свое общество. В этом заключается секрет выдающихся достижений Советского Союза во всех областях экономической и общественно-политической жизни.

Благодаря великим преимуществам социалистического строя советский народ в самые короткие сроки преодолел трудности, вызванные войной, и двинул вперед промышленность, сельское хозяйство, культуру. Успешно выполнены, а по важнейшим показателям перевыполнены задания первого послевоенного пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР.

Провалились коварные расчеты врагов, которые надеялись, что наша страна не сможет своими силами справиться с послевоенными трудностями. Экономика СССР непрерывно идет в гору. Страна Советов разарывает новое капитальное строительство в таких масштабах, которых не знала история. Советское государство приступило к сооружению величайших в мире гидроэлектростанций и каналов, по праву называемых народом великими стройками коммунизма. Претворяется в жизнь грандиозный сталинский план преобразования природы.

Пафос создания охвачена вся необитаемая советская страна. Трудящиеся Советского Союза решают такие хозяйственные задачи, которые по плечу только социалистическому строю. Мощный погон держат наука, литература и искусство народов СССР. В то время как буржуазная культура находится в состоянии

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза ССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Рады доложить Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что колхозы и совхозы Грозненской области, осуществляя задание партии и правительства, досрочно выполнили годовой план сдачи государству шерсти на 102,3 процента. Сдача шерсти сверх плана продолжается.

Желаю Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, от всего сердца крепкого здоровья и долгих лет жизни на благо советского народа и всего прогрессивного человечества.

Секретарь Грозненского обкома ВКП(б) И. ЖЕГАЛИН.
Председатель исполкома Грозненского областного Совета депутатов трудящихся Г. КОВАЛЕНКО.
Уполномоченный Министерства заготовок по Грозненской области Н. ИШАНОВ.
Начальник Грозненского областного управления сельского хозяйства Х. МАХИТАРОВ.

Выполним план хлебозаготовок в августе!

Сдавать хлеб по примеру передовиков, добиваться общего подъема

Хлебный ПОТОК

ЗАЛЕСОВО. (По телефону от соб. корр.). По большакам, что ведут от колхозов на элеватор, потоком идут машины. «Тебе, любимая Родина, лучшее зерно!» — написано на красных полотнищах, укрепленных на борках машин. Один за другим в заготовительную пунту движутся обомы.

Колхоз «Заря коммунизма» (председатель тов. Исаев) во-время начал коновощу ржи и сейчас идет в числе передовиков хлебозаготовок. 2 августа ему вручено переходящее красное знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

Пример колхоза большевистской борьбы за хлеб показывают колхозники сельхозартели имени Михаила (председатель тов. Терешкин). Они дали слово рассчитывать с государством по хлебопоставкам в августе. Слово колхозников не расходится с делом. Артель полностью закончила коновощу и обомол озимой ржи. На государственный семный пункт вывезено 2900 центнеров зерна. Это значительно больше, чем предусматривалось графиком.

В минувшее воскресенье в районе был проведен массовый воскресник по сдаче хлеба государству. В этот день ряд колхозов не только выполнил, но и значительно перевыполнил суточный график. Так, например, колхоз имени Маленкова вывез 400 центнеров зерна вывес 700. Около 300 центнеров чистосортного зерна вывез государство колхоз «Первое мая».

Хлеб шел на элеватор непрерывным потоком. В закрома Родины было сдано пять тысяч центнеров зерна. Итоги воскресника показывают, что в районе имеются все возможности для наращивания темпов хлебодачи.

Труженики Барнаула помогают колхозам

В беседе с нашим корреспондентом председатель исполкома Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся тов. А. И. Черепов рассказал о том, как труженики Барнаула помогают колхозам края в уборке урожая.

— В этом году помощь городского населения селу проходит более организованно и четко, чем в прошлые годы. Рабочие и работники предприятий, служащие городских учреждений прекрасно понимают, как важно собрать урожай в самые кратчайшие сроки, до осеннего ненастья, которое рано наступает на Алтай.

Помощь колхозам трудящиеся Барнаула начали оказывать еще до наступления уборочных работ. Уже в июле из города на поля колхозных полей выехали более двух тысяч горожан, предприятий и учреждений направляли в колхозы большое количество автомашин, в том числе 85 автомобилей, оборудованных полными приспособлениями и насосными установками.

С 30 июля из города в сельские районы на уборку урожая выехали около двух тысяч человек, в самые ближайшие дни выезжает еще несколько сот человек. Отправлено 236 грузовых автомобилей.

Первые сведения, идущие с полей, говорят о том, что участие городского населения в уборочных работах приносит большую пользу.

Наиболее четко провели организацию выездов в колхозы трудящиеся Октябрьского района города.

По словам председателя, что сделано, было бы ошибочно. Колхозники города имеют все возможности усилить свою помощь селу. В частности, значительно больше помощи могут и должны оказать предприятия железнодорожного транспорта, стройки города, в том числе трест «Стройгаз».

Кроме этого, далеко не в достаточной мере учтено желание и стремление членов семей рабочих и служащих своим трудом помочь колхозам.

Хотелось бы, чтобы все районы города следовали примеру тружеников Октябрьского района, которые больше других послали на уборку урожая людей и транспорта.

Участие тружеников предприятий и учреждений в уборке урожая еще раз убедительно говорит о нерушимых связях города с колхозной деревней, об общности интересов рабочих и колхозного крестьянства.



По представлению райисполкомов и райкомов ВКП(б) на краевую доску почета заносятся передовики социалистического соревнования, перевыполнившие декадные задания на уборке урожая и хлебозаготовках:

По Троицкому району
Троицкий свеклосовхоз (директор тов. Давыденко, секретарь партийного бюро тов. Оберемков, главный агроном тов. Фесечко), выполнивший план хлебозаготовок и продолжающий сдавать хлеб сверх плана.

По Завьяловскому району
Комбайнер Дмитрий Речкин, перевыполнивший декадное задание и убравший с начала жатвы сценом двух «Сталинцев» 550 гектаров хлебов.

Комбайнер Степан Бокарев, перевыполнивший декадное задание и убравший с начала жатвы сценом двух «Сталинцев» 580 гектаров хлебов.

Комбайнер Михаил Кузнецов, перевыполнивший декадное задание и убравший с начала жатвы сценом двух «Сталинцев» 432 гектара хлебов.

Комбайнер Артем Иванов, перевыполнивший декадное задание и убравший с начала жатвы комбайном «Сталинец» 297 гектаров хлебов.

По Мамонтовскому району
Колхоз имени Ленина (председатель тов. Петухов, секретарь партийной организации тов. Тагильцев), перевыполнивший декадное задание по уборке урожая и хлебозаготовкам, сданный в закрома Родины десять тысяч пудов зерна.

Бригадир первой полеводческой бригады колхоза имени Ленина тов. Бухтояр, бригада которого перевыполнила декадное задание по уборке урожая и хлебозаготовкам и сдала государству 4500 пудов зерна.

Колхоз «Память Кирова» (председатель тов. Зарьковский, секретарь партийной организации тов. Шляхов), перевыполнивший декадное задание по уборке урожая и хлебозаготовкам, сданный в закрома Родины 13500 пудов зерна.

Будем соревноваться, тов. Ершов!

Открытое письмо комбайнера Закладной МТС, Романовского района, Тихона Нотельника комбайнеру Колхозной МТС, Мамонтовского района, Степану Ершову

Дорогой товарищ Ершов!
Я с большим интересом прочитал вашу статью в газете «Алтайская правда» (№ 179 от 1 августа), из которой узнал, что в нашей работе есть много общего. Оба мы боремся своим машинами и любовью за них ухаживаем.

Стремлюсь еще больше увеличить свою помощь колхозу и родному государству, вы обязали убирать сценом двух комбайнов «Сталинец-6» ежедневно по 50—60 гектаров хлебов, а я дал слово убирать «Сталинец-1» по 40 гектаров зерновых в день. Давайте же соревноваться, тов. Ершов! Это поможет нам успешнее выполнить взятые обязательства, образцово убирать выращенный колхозами урожай.

Наша работа требует большой ответственности и смекалки. Приходится учитывать все: состояние погоды, почвы, густоту хлебопосева и в соответствии с этим во-время перестраивать работу машин.

Много неприятностей причиняет комбайнерам уборка хлеба, засоренного травой: буксует самоподъематель, в результате — потеря драгоценного времени. Я нашел простой выход: поднял на три сантиметра пол приемной камеры, чтобы не буксовала самоподъематель. Кроме того, на вращающемся месте десятизубчатой звездочки поставил десятизубчатую. Теперь заросшие сорняками хлеба убираю с таким же успехом, как и чистые.

Много драгоценных часов удалось сэкономить с тех пор, как я стал производить разгрузку бункера на ходу. Я оборудовал на комбайне специальную разгрузочную площадку. Теперь два человека без затруднений выпалывают зерно в бестарку. Разгрузка идет быстро, без остановки комбайна и без малейшей потери зерна. Обслуживают мой агрегат три паровозных бестарки, а при густом хлебопосеве — четыре.

Уборка урожая — время горячее, на поле дорога каждая минута. Поэтому тру-

диться приходится с напряжением. Работать мы должны, пока не выпадет роса. Всегда обычно в четыре часа утра. Ежедневно до высыхания росы тщательно проверяю машину, особенно места крепления. Опыт убедил, что выгоде технический осмотр делать утром, когда светло, а не поздно вечером, после работы.

Мой штурманский Михаил Тихонов делает смазку, проверяет заправочный индикатор. После заправки горючим завожу мотор и еще раз тщательно проверяю работу всего агрегата на холостом ходу. Проделав все это, приступаю к работе.

Коллектив нашего агрегата спаянный, дружный. Люди отлично знают свои обязанности, охотно помогают друг другу. Поэтому комбайн работает без простоев. Это позволяет нам убирать ежедневно по 40—42 гектара хлебов, не допуская потерь урожая.

Все работники агрегата ведут борьбу за экономно горючего, берут важную задачу безупречно, смазочные я всегда принимаю строго по весу и каждую недостачу или излишек актирую. Для учета малых порций горючего я всегда делаю точные меры.

Хорошая организация заправки, строгий учет расходов бензина, безупречное состояние мотора и всего агрегата — вот что помогает экономить горючее. Я уже сэкономил свыше 500 килограммов бензина, на котором обязуюсь убирать не менее 300 гектаров хлебов.

Прощу вас, тов. Ершов, ответить мне, принимайте ли вы мой вызов. Сообщайте о своей работе, лишите, какие трудности и во ее встречаете и как вы их преодолеваете, информируйте так же, как передаете свой опыт молодым комбайнерам. То же самое буду делать и я.

С товарищеским приветом
Т. КОТЕЛЬНИК,
комбайнер Закладной МТС,
Романовский район.

Неразбериха в использовании автомашин

СОРОКИНО. (По телефону от спец. корр.). Сорokinский район не выполняет график хлебодачи. По самым скромным подсчетам, на колхозных токах сложилось около 25 тысяч центнеров зерна, требующего быстрой отгрузки на заготовительные пункты.

Руководители района объясняют создавшееся положение плохой работой автотранспорта, особенно местной автотроты Союзавтотранса. Не согласиться с ними нельзя. Действительно, подводит сорokinский местная автотрота. Достаточно сказать, что работает она без плана, шоферы не получают суточных оперативных заданий.

— Пока в сутки мы вывозим 2800 центнеров зерна. Но если приналежит, можно вывезти до четырех тысяч центнеров, — говорит командир автотроты тов. Шибков.

Как же так случилось, что большой автомобильный парк здесь используется не на полную мощность?

Транспорт работает без четкого плана. В районе укоренилась вредная практика: всем, кому ни вздумается, дают заявки на автомашину. В автотроту звонят секретари райкома партии, председатели райисполкома, его заместители, секретари райисполкома, уполномоченные на колхозы. Словом, звонит все, кроме председателей колхозов.

Естественно, что при подобной неразберихе нередко машины совершают холостые пробеги.

Не единичны случаи, когда шоферы едут по колхозам в поисках готового и перевозкам зерна. Между тем, большинство артелей в это время действительно остро нуждается в транспорте.

Совершенно необходимо выделить в районе одного работника, контролирующего заявки руководителей колхозов на посылку машин, который отвечал бы за работу автотранспорта. Только при этом условии возможен успех хлебозаготовки.

Но руководители района не хотят понять этого. В результате почти одна четвертая часть наличного парка из-за частых и ненужных разгонов выведена из строя и находится в ремонте. Восемь машин вот уже полмесяца не могут выйти в рейс, так как у них не отремонтированы кулаки.

За один день 4 августа из-за задержек на заправке, погрузке и выгрузке потеряно время, равное круглосуточной работе четырех машин ЗИС-150.

В горячке дня вывозки зерна в автотроту не чувствуется настоящего боевого напряжения. Социалистическое соревнование среди шоферов не развивается.

В одном правы сорokinские автомобилисты — на них не обращают внимания руководители треста Союзавтотранс. В самом деле, автотрота существует не первый год. Она не имеет своего двигателя и генератора, нет сверляющего и расточного станков. Даже при самом малом дефекте двигателя везут в Барнаул или даже в Вийск, чего можно было бы избежать при наличии расточного станка.

И последнее: в районе очень плохие дороги и мосты. Из-за неисправности шестиметрового моста через речку Голошиха машины об'езжают его за 24 километра.

Работы по ремонту мостов в районе ведутся много лет и все попусту. Между тем, в Сорokinе есть специальный дорожный отдел со штатом и начальником тов. Шпановым. Но он считает, что в его обязанности не входит отвечать за исправность мостов, удаленных от основной трассы. Никто, в том числе и председатель райисполкома тов. Бухарцев, не заставил руководителя дорожного отдела изменить явную ошибочную точку зрения и честно относиться к своим обязанностям.

Д. ПУЛЬМАН.

Шоферы-стахановцы

Образцово работают на вывозе хлеба государственные шоферы Топчихинской автотроты М. Пересерев и А. Кляев.

Водитель Пересерев уже доставил на основной пункт леманго зерна. Он ежедневно делает по восемь рейсов на расстоянии в 30 километров.

Отлично трудится на автомашине ГАЗ-51 тов. Кляев. Делая 600 топочных километров, в день, он значительно перевыполняет дневную норму.

Н. КОШЕЛЕВ,
директор Топчихинского зерносовхоза.

ГРАФИК В ДЕЙСТВИИ

В нынешнем году колхозники нашей сельскохозяйственной артели поставили перед собой задачу — вывести артель в число передовых в районе. Однако с подготовкой и уборке мы несколько запаздали, и нас за это справедливо критиковали. Мы учли свои промахи и быстро поправили дело. Колхозники поставили своей целью в кратчайшие сроки и без потерь убрать урожай, во-время рассчитывая с государством по хлебопоставкам.

Не ожидая полного созревания всех посевов, мы приступили к выборочной коновоще ржи. В поле вышли все трудоспособные колхозники. С первых же дней в уборку включено пять комбайнов «Сталинец», один СЗБ и самоходный С-4.

Большую заботу проявили колхозники о бесперебойном обслуживании комбайновых агрегатов. Для уборки комбайнами выделены поля с длинными гонями, комбайнеры заранее тщательно ознакомились с ними.

Хорошо у нас работает комбайнер Валентин Шальнев, штурманский Александр Свиридов и тракторист Андрей Бостик. Постоянному подготовившись в уборке, Валентин Шальнев с первого дня взял высокие темпы. На «Сталинце» он уже убрал 150 гектаров озимых и намолотил 1180 центнеров хлеба. Машина у него работает

безотказно. За день Шальнев смалывает 20 — 22 гектара хлебов.

Колхозники Сергей Наволокин, Федор Воронков и Александр Фокин без задержки доставляют зерно, намолоченное комбайнами, на бригадные токи.

Когда зерно подготовлено, за дело берутся транспортники. В нашей артели три транспортных звена. Перед началом хлебодачи они взяли обязательство вывезти без задержки все готовое к сдаче зерно и свое обязательство выполняют с честью. Можно привести такой пример. 29 июля в районе был объявлен воскресник на уборке и хлебопосеве.

Транспортные звенья Мария Бокаровой и Дарья Малыгина быстро загрузили и вывезли мешки с зерном. Ни в пути, ни в Заготовительном автомашине не задерживались. За день каждая из шести машин сделала по три рейса. Государству было сдано более 500 центнеров пересортного зерна.

сдано по 250 — 300 центнеров. Июльское задание колхоз выполнил 27 июля, а в 5 августа мы сдали 4300 центнеров зерна.

Итоги первых дней уборки и хлебодачи показали, что правление и парторганизация артели правильно организовали труд колхозников.

В первую очередь, мы расставили членов правления и коммунистов на решающих участках уборочной страды, создали боевую, работоспособную агитколлектив из наиболее подготовленных товарищей, всю агитационно-массовую работу перенесли в поле, в комбайновые агрегаты, на токи, — туда, где решается судьба урожая.

На всех трех полях станах оборудовали агитштаны. В обеденные перерывы агитаторы рассказывают колхозникам о последних событиях в стране и за рубежом, сообщают итоги работы за день. Большое внимание уделяли культурно-бытовому обслуживанию колхозников. В поле организовано общественное питание. Принимаем все меры к усилению уборочных работ, правлению артели и партийной организации не забывают вести борьбу с потерями. Каждый участок, выделенный под комбайновую уборку, обкашывается. Между участками делаются проходы для отвозки зерна. Успешно борются за качество уборки урожая комбайнеры В. Шаль-

ОБМЕН ПОСЛАНИЯМИ между Президентом США г. Трумэн и Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверником

7 июля с. г. Министерством Иностранных Дел СССР была получена нота посла США г-на Карка с просьбой передать Президенту Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Швернику послание Президента США г-на Трумэна и резолюция Конгресса Соединенных Штатов Америки.

Совета СССР приняла резолюцию, которую Посольство СССР в Вашингтоне вместе с ответным посланием Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверника на имя Президента США г-на Трумэна в тот же день направило в Государственный Департамент США с просьбой передать по назначению.

Ниже публикуется послание Президента США г-на Трумэна и резолюция Конгресса США, а также ответ на это послание Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверника и резолюция Президиума Верховного Совета СССР от 6 августа.

шения в в'езд в США, но и ряд других мероприятий Правительства США дискриминационного характера в отношении Советского Союза. Это подтверждается, например, следующими фактами.

а) В декабре 1949 г. американские иммиграционные власти на Виргинских островах, без всякого на то основания, издали распоряжение, по которому выжили двух рыболовных советских судов «Трипан» и «Перлаутр», задержав в Сент-Томасе для небольшого ремонта и заправки водой, запрещая сходить на берег.

б) В июле 1950 г. в порту Балтиора американскими властями был подвергнут пограничному обыску советский пароход «Краснодар», причем, в нарушение общепринятых международных обычаев, полицейские агенты после обыска оставались на борту парохода, вплоть до его выхода в море.

Послание Президента США г-на Трумэна Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Швернику

Ваше Превосходительство, Я имею честь направить Вам резолюцию, принятую Конгрессом Соединенных Штатов, с просьбой, чтобы ее содержание было доведено Вашим Правительством до сведения народа Советского Союза. Эта резолюция является выражением дружбы и доброй воли американского народа во всем народе мира, а также вновь подчеркивает глубокое желание Американского Правительства сделать все, что в его силах, для того, чтобы добиться справедливого и длительного мира.

Печальные результаты последних нескольких лет показывают, что официальные дипломатические переговоры между государствами будут в значительной степени бесплодными, пока будут существовать барьеры для дружественного обмена идеями и информацией между народами. Лучшая надежда на мир во всем мире заключается в стремлении к миру и братству, которое тянется глубоко в сердце каждого человека. Но народы, которые ищут нормальных путей общения, не смогут достичь такого взаимного понимания, которое должно создать основу для доверия и дружбы. Мы никогда не сможем устранить чувства подозрения и страха, как потенциальные причины войны, до тех пор, пока не будет разрешено широкое, свободное и открытое общение через международные границы.

Народы наших обеих стран знают по собственному опыту ужасы и бедствия войны. Они ненавидят мысль о будущей войне, которая, как они знают, будет вестись с помощью наиболее ужасного оружия в истории человечества. Наш священный долг, как глав соответствующих правительств, использовать все честные средства, которые ведут к осуществлению взаимного стремления народов к миру. Мир наиболее надежен, когда он в руках народа, и мы можем лучше всего достичь цели, делая все возможное, чтобы передать его в руки народа.

в) 18 марта 1948 г. американские власти произвольно задержали на прибывшем в Нью-Йорк советское судно «Россия», являвшееся государственной собственностью Советского Союза, сославшись на иск каких-то двух пассажиров этого парохода.

г) В марте 1949 г. иммиграционные власти в Нью-Йорке предложили советским представителям, присутствовавшим на конгрессе деятелей культуры и науки США в защиту мира, покинуть Соединенные Штаты в течение недели под угрозой применения к ним административных мер, в случае невыполнения этого распоряжения.

д) В октябре 1950 г. в Нью-Йорке в аэропорте Брукмана были задержаны два советских дипломатических курьера, несмотря на наличие в их паспортах американских дипломатических виз.

Совместная резолюция Сената и Палаты Представителей США

Поскольку целью американского народа в настоящее время, как и всегда, является справедливый и длительный мир; и поскольку глубочайшим желанием нашего народа является объединиться совместно со всеми другими народами в сохранении постоянства человека и соблюдение тех моральных принципов, которые одни придают смысл его существованию; и поскольку в доказательство этого Соединенные Штаты предлагают поделиться всеми благами, обеспечиваемыми атомной энергией, потребовав в обмен только гарантии против зла, которое она может причинить; и поскольку Конгресс вновь подтверждает свою политику, выраженную в законе, имеющем своей целью «продолжать прилагать максимум усилий для достижения соглашения по обеспечению Объединенных Наций вооруженными силами, как это предусматривается Уставом, а также соглашение об установлении всеобщего контроля над оружием массового уничтожения и всеобщего регулирования и сокращения вооружений, включая вооруженные силы, при соответствующих гарантиях защиты

тех стран, которые вывозят эти соглашения, от тех, кто нарушает их или пытается их обойти»; и поскольку наша страна предоставила свои богатства и ресурсы для помощи народам, разоренным войной и страдающим от нищеты; и поскольку ужасная опасность, грозящая всем свободным народам, вынуждает Соединенные Штаты осуществлять широкую программу вооружения; и поскольку мы первоначально с неохотой и предостережением посылать нашу атомную энергию мирным целям; поэтому Палата Представителей (при согласии Сената) настоящим решает, что Конгресс Соединенных Штатов подтверждает историческую и постоянную дружбу американского народа со всеми другими народами, и заявляет, что американский народ глубоко сожалеет о наличии искусственных барьеров, которые отталкивают его от народов Союза Советских Социалистических Республик и которые не дают советским народам возможности узнать о желании американского народа жить в дружбе со всеми другими

народами и работать с ними для развития идеалов братства всего человечества; и что американский народ считает, что Советское Правительство могло бы содействовать делу мира путем устранения этих искусственных барьеров, разрешив тем самым свободный обмен информацией между нашими народами; и что американский народ и его Правительство не желают ни войны с Советским Союзом, ни ужасных последствий подобной войны; и что, хотя американский народ преисполнен твердой решимости защищать свою свободу и безопасность, он приветствует все честные усилия, направленные на урегулирование разногласий между Правительством Соединенных Штатов и Советским Правительством, и приглашает народы Советского Союза сотрудничать в духе дружбы в этих усилиях; и что Конгресс просит Президента Соединенных Штатов обратиться к Правительству Союза Советских Социалистических Республик с призывом ознакомить народы Советского Союза с содержанием этой резолюции.

е) В последние дни перед заходом Президиума Наций в Нью-Йорке устраиваются при посредничестве полиции обширные хулиганские, мешающие нормальной работе Представительства и угрожающие личной безопасности его сотрудников. 2 августа Первый Секретарь Представительства А. С. Полянский, пользующийся дипломатическим иммунитетом, при выходе из Представительства подвергся на глазах у полиции нападению хулиганов, нанесших ему по голове удары палками.

ж) В последние дни перед заходом Президиума Наций в Нью-Йорке устраиваются при посредничестве полиции обширные хулиганские, мешающие нормальной работе Представительства и угрожающие личной безопасности его сотрудников. 2 августа Первый Секретарь Представительства А. С. Полянский, пользующийся дипломатическим иммунитетом, при выходе из Представительства подвергся на глазах у полиции нападению хулиганов, нанесших ему по голове удары палками.

з) В последние дни перед заходом Президиума Наций в Нью-Йорке устраиваются при посредничестве полиции обширные хулиганские, мешающие нормальной работе Представительства и угрожающие личной безопасности его сотрудников. 2 августа Первый Секретарь Представительства А. С. Полянский, пользующийся дипломатическим иммунитетом, при выходе из Представительства подвергся на глазах у полиции нападению хулиганов, нанесших ему по голове удары палками.

Ответ Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверника Президенту США г-ну Трумэну

Ваше Превосходительство, Имею честь подтвердить получение Вашего послания от 7 июля 1951 года и препровожденной при нем резолюции Конгресса США и направить Вам резолюцию Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик. Эта резолюция выражает чувства искренней дружбы народов Советского Союза к народам всего мира. Она говорит о том, что советский народ един в своем стремлении установить прочный мир и устранить угрозу новой войны.

У советского народа нет оснований сомневаться в том, что американский народ также не хочет войны. Однако, советский народ хорошо знает, что в некоторых государствах существуют силы, стремящиеся развязать новую мировую войну, в которой определенные круги видят источник своего обогащения. Народы Советского Союза считают, что война не будет, если народы возмужают дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца, разоблачая притеснения тех сил, которые заинтересованы в войне и стремятся вовлечь народы в новую войну.

В осуществлении указанных мероприятий американский народ всегда найдет полное сочувствие со стороны советского народа, неизменно отстаивающего дело мира. Я надеюсь, что текст резолюции Президиума Верховного Совета СССР будет доведен до сведения американского народа. Пользуясь случаем, чтобы просить Вас передать американскому народу мой привет и добрые пожелания от народов Советского Союза.

и) 2 июня с. г. Конгрессом принят закон, требующий от стран, получающих так называемую экономическую и финансовую помощь США, фактического прекращения торговли с Советским Союзом и странами народной демократии под угрозой приостановления этой помощи.

к) 2 августа, уже после обращения Конгресса США к Верховному Совету СССР, Палата Представителей Конгресса приняла новый закон, в котором под предлогом недопущения поставок стратегических материалов предусматриваются мероприятия, направленные на прекращение торговли с Советским Союзом и странами, дружественно относящимися к Советскому Союзу.

л) 2 августа, уже после обращения Конгресса США к Верховному Совету СССР, Палата Представителей Конгресса приняла новый закон, в котором под предлогом недопущения поставок стратегических материалов предусматриваются мероприятия, направленные на прекращение торговли с Советским Союзом и странами, дружественно относящимися к Советскому Союзу.

Несомненно, что сближение между народами, о котором говорится в Вашем послании, предполагает развитие политических, экономических и культурных отношений и связей между народами на основе равноправия. Несомненно также, что важнейшим шагом на этом пути должно явиться устранение всякой дискриминации в отношении Советского Союза со стороны американских властей.

м) 23 июня с. г., всего лишь за несколько дней до направления Президентом Соединенных Штатов Америки резолюции Конгресса США Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Швернику, Правительство Соединенных Штатов Америки депонировало торговое соглашение, заключенное между СССР и США в 1937 году.

н) 23 июня с. г., всего лишь за несколько дней до направления Президентом Соединенных Штатов Америки резолюции Конгресса США Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Швернику, Правительство Соединенных Штатов Америки депонировало торговое соглашение, заключенное между СССР и США в 1937 году.

о) 23 июня с. г., всего лишь за несколько дней до направления Президентом Соединенных Штатов Америки резолюции Конгресса США Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Швернику, Правительство Соединенных Штатов Америки депонировало торговое соглашение, заключенное между СССР и США в 1937 году.

Резолюция Президиума Верховного Совета СССР

Ознакомившись с совместной резолюцией, принятой Сенатом и Палатой Представителей Соединенных Штатов Америки, переданной вместе с посланием Президента США г-на Трумэна 7 июля с. г., Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик, объединяющий работу обеих палат — Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР, считает нужным заявить следующее.

1. Выражая волю народов Советского Союза к миру, Советское Правительство неизменно проводит политику укрепления мира и установления дружественных отношений между государствами. Начало этой политики было положено Декретом о мире, принятым Вторым Съездом Советов 8 ноября 1917 года, как только образовалось Советское государство. С тех пор внешняя политика Советского Союза остается неизменной, будучи направлена на укрепление мира и дружественных отношений между народами.

2. В резолюции Сената и Палаты Представителей США заявляется, что американский народ глубоко сожалеет о наличии «искусственных барьеров», отталкивающих его от народов Советского Союза. Другая не менее, однако, сказать о внешней политике, проводимой органами власти Соединенных Штатов Америки. Об этом свидетельствуют не только такие факты, как систематические отказы со стороны американских властей в выдаче виз на в'езд в США деятелям советской культуры и даже выдворение их, несмотря на получение чет классов и групп, заинтересованных в разрывании войны. Советский Союз не имеет никаких агрессивных планов, не угрожает никаким странам и никаким народам. Вооруженные силы Советского Союза нигде не ведут войны и не участвуют ни в каких военных действиях. Народы Советского Союза целиком полагаясь на выполнение задач мирного строительства, Советское государство разворачивает строительство новых грандиозных гидростанций и оросительных систем и создает условия для неуклонного дальнейшего повышения жизненного уровня населения страны.

п) 23 июня с. г., всего лишь за несколько дней до направления Президентом Соединенных Штатов Америки резолюции Конгресса США Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Швернику, Правительство Соединенных Штатов Америки депонировало торговое соглашение, заключенное между СССР и США в 1937 году.

р) 23 июня с. г., всего лишь за несколько дней до направления Президентом Соединенных Штатов Америки резолюции Конгресса США Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Швернику, Правительство Соединенных Штатов Америки депонировало торговое соглашение, заключенное между СССР и США в 1937 году.

с) 23 июня с. г., всего лишь за несколько дней до направления Президентом Соединенных Штатов Америки резолюции Конгресса США Председателю Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Швернику, Правительство Соединенных Штатов Америки депонировало торговое соглашение, заключенное между СССР и США в 1937 году.

Мирная политика Советского Союза опирается на полную и безоговорочную поддержку народов Советской страны, в которой нет классов и групп, заинтересованных в разрывании войны. Советский Союз не имеет никаких агрессивных планов, не угрожает никаким странам и никаким народам. Вооруженные силы Советского Союза нигде не ведут войны и не участвуют ни в каких военных действиях. Народы Советского Союза целиком полагаясь на выполнение задач мирного строительства, Советское государство разворачивает строительство новых грандиозных гидростанций и оросительных систем и создает условия для неуклонного дальнейшего повышения жизненного уровня населения страны.

Великое сооружение сталинской эпохи

Скоро исполняется год, как правительство по инициативе товарища Сталина приняло историческое постановление о сооружении Главного Туркменского канала. Это грандиозное гидротехническое сооружение преобразит громадные массивы земель в пустыни и полупустыни Средней Азии и обеспечит развитие сельского хозяйства в этих бедных районах. Туркменские воды в историческом решении Совета Министров СССР новое проявление сталинской заботы о счастье народа, об укреплении могущества нашей Родины.

Беседа с начальником строительства Главного Туркменского канала тов. С. Н. Калинин.

Караваны, доставляющие со всех концов страны лес, металл, машины. Завершается строительство большого гаража, авторемонтного и кирпичного заводов, деревообделочного комбината. Сооружается множество различных складских помещений. В ближайшее время предстоит построить электромеханический и кислородный заводы.

Напомним о контрасте этого сооружения. Самая могучая река Средней Азии Аму-Дарья впадает в Кара-Кумские пустыни, а миса Тахта-Таш прерывается плотинами. Здесь будет сооружена гидроэлектростанция. Отсюда возьмет свое начало Главный Туркменский канал. Он протянется на 1.100 километров в юго-запад. Сперва канал пойдет по Таманскому оазису, вступит в Заугузские Кара-Пумы и затем в обход Сарыкамышской впадины (некогда было огромное пресноводное озеро) примерно на четырехсотом километре направится по древнему руслу Аму-Дарьи — Узбою к Каспию. К Каспийскому морю канал выйдет в районе Красноводска. В двух местах (в районе так называемых Бургунских колодезей и у озера Яскал) он будет прегражден плотинами. Здесь образуются два крупных водохранилища и будут построены две гидроэлектростанции. Общая мощность всех трех гидроэлектростанций составит сто тысяч киловатт.

Эта стройка коммунизма создаст благоприятные условия для освоения Туркменского угольного бассейна, для более широкого использования химических богатств Кара-Богаз-Гола, нефтяных промыслов Небит-Даг, Джебела и Челевена, серных месторождений Дарваза и т. д. Главный Туркменский канал является мощной водной магистралью, судоходной на всем своем протяжении. Он свяжет Среднюю Азию с Поволжьем, Уралом, Москвой, Ленинградом и даже с Карело-Финской ССР.

Разрывается строительство подкаменных путей, что в условиях пустыни имеет особое значение. Всего будет проложено около полутора тысяч километров асфальтированных дорог. Строятся вези в эксплуатацию каменных карьеров производительностью в 50 тысяч кубических метров камня в год. Другой карьер вводится в эксплуатацию в ближайшее время.

Обновление семи миллионов гектаров пастбищ обеспечит бурное развитие животноводства. Почти полмиллиона гектаров лесонасаждений, которые протянутся вдоль трассы канала и системы орошения, будут способствовать значительному улучшению климата.

За период, прошедший после постановления правительства, проделана большая работа по изучению трассы канала. Сейчас на трассе работают многочисленные экспедиции, обследующие несколько тысяч специалистов-геологов, гидрологов, топографов, почвоведов и т. д. Лучшие научные силы страны разрабатывают сложнейшие вопросы, выдвинутые перед наукой этой грандиозной стройкой коммунизма.

Страна снабжает вас первоклассной техникой. Коллектив не делает для того, чтобы эта техника использовалась эффективно. Среди механизаторов развернулось движение за увеличение межремонтных сроков эксплуатации машин и механизмов, за лучшее использование оборудования и принятие его на социалистическую эксплуатацию.

От главного канала и Тахта-Ташской плотины отходят крупные оросительные и обводнительные каналы общей протяженностью в 1.200 километров. Кроме этого, будут сооружены трубопроводы Джебел — Бузоводск и Красноводск — Кара-Богаз-Гол для подачи воды промпанельным центрам.

Создание «тылов» на строительстве Главного Туркменского канала имеет особое значение. Это и понятно, если учесть, что гигантское строительство приходится вести в пустыне, а «строительная площадка» простирается на тысячах километров.

Серьезное внимание уделяется технической учебе. Созданы сталинские школы, технические кружки и курсы. Выпущенной осенью открываются строительный техникум и ремесленное училище. Сооружение Главного Туркменского канала, как и всех других строек коммунизма, является всеармейским делом. Мы получаем огромное количество писем от советских патриотов, желающих принять личное участие в строительстве. Десятки и сотни промышленных предприятий работают над выполнением заказов строительству. Как правило, все эти заказы выполняются успешно. Из Москвы, Ленинграда, Казахстана и Прибалтики, из республик Средней Азии мы получаем первоклассные машины, различное оборудование, лес, строительные материалы. Коллектив строителей, ежедневно ощущая помощь всего советского народа, с энтузиазмом борется за успешное выполнение возложенного на него почетного задания. (ТАСС).

Скоту—теплую и сытую зимовку

Изо дня в день заготавливать сено, силос, солому!

(Обзор года заготовки кормов)

Обеспечение общественного поголовья скота кормами — важная задача колхозов, совхозов и МТС края. Между тем, ряд районов ведет эту работу совершенно неудовлетворительными темпами. Более того, за последние две пятнадцатки многие районы и колхозы резко снизили, а некоторые вовсе прекратили сенокос и силосование кормов.

Причина кроется в том, что исполкомы районных Советов и их сельскохозяйственные отделы пустили кормодобывание на самотек, не заботясь о полном использовании технических средств и рабочей силы колхозов, попустительствуют антимеханизаторским построениям отсталой части колхозников.

На 5 августа в число наиболее отстающих по заготовке кормов для общественного животноводства относятся:

Кулундинский район (председатель райисполкома тов. Непомнящий, зав. райсельхозотделом тов. Чухрай), выполнивший план заготовки грубых кормов на 8,8 процента, план выкладки силоса — на 24 процента и не заскоровавший за пятнадцатку ни одного пентнера соломы.

Земингерский район (председатель райисполкома тов. Коршунов, зав. райсельхозотделом тов. Волыных), выполнивший план заготовки грубых кормов на 11,5 процента, план выкладки силоса — на 34,3 процента, не вложивший за последнюю пятнадцатку ни одной тонны силоса и не скоровавший солому.

Китынский район (председатель райисполкома тов. Шингулин, зав. райсельхозотделом тов. Гончаров), прекративший в последнюю пятнадцатку сенокос и силосование кормов.

Шелеховский район (председатель райисполкома тов. Соловьев, зав. райсельхозотделом тов. Сивельников), прекративший сенокос и силосование кормов.

Серьезным источником пополнения кормовых запасов является солома и полова. Уборка зерновых идет по плану, но в некоторых районах уборка идет медленнее. В Павловском районе убраны хлеба с площади 11,6 тысячи гектаров, в Смоленском — с 8,8 тысячи гектаров, но ни в том, ни в другом районе скоровавшие соломы не начато.

Неужели руководители исполкомов райсоветов тт. Трунов и Зайцев и руководители райсельхозотделов этих районов тт. Бедовые и Каплев уже успели забыть уроки зимовки прошлого года, когда бескорыбие в ряде колхозов создало чрезвычайное напряженное положение с выполнением трехлетнего плана развития животноводства?

Полное использование всех ресурсов для заготовки сена и силоса — неотложная задача. Силосование наряду с сенокосом должно проводиться повсеместно и ускоренными темпами. Между тем, план силосования на 5 августа выполнен только по 13 районам. Проваливает выполнение государственного задания:

Быстроистокский район (председатель райисполкома тов. Чистяков, зав. райсель-

хозотделом тов. Завьялов), прекративший силосование с 10 июля.

Петропавловский район (председатель райисполкома тов. Масальгин, зав. райсельхозотделом тов. Бондарев), не вложивший за последние три пятнадцатки ни одной тонны силоса.

Такое положение может быть объяснено только нежеланием руководителей этих районов взять дело заготовки кормов в свои руки, поднять массы колхозников на борьбу за прочную кормовую базу для общественного животноводства.

Большой объем работ по кормодобыванию должны выполнять машинно-тракторные станции. Они располагают для этого огромным количеством тракторных и самоходных косилок, силосорезок, конных граблей, волокуш и других машин и орудий. Умелое использование этой техники позволяет без задержки других сельскохозяйственных работ непрерывно вести заготовку кормов и безусловно выполнять в срок установленные государством задания.

По состоянию на 5 августа по заготовке кормов идут вперед:

Ореховская МТС, Бурлинского района (директор тов. Бурдыкин), где план тракторного сенокоса выполнен на 100,3 процента.

Знаменская МТС, Знаменского района (директор тов. Трошинский), выполнившая план сенокоса на 87 процентов.

Нопыловская МТС, Сорочинского района (директор тов. Турбов), выполнившая план силосования на 114,2 процента.

Однако в покое по краю машинно-тракторные станции далеки от выполнения заданий. Это является результатом безответственности директоров ряда МТС за выполнение трехлетнего плана развития животноводства. Например, Первомайская МТС, Третьяковского района (директор тов. Волошин), имеет восемь тракторных сенокосилок, но ими скошено лишь 2900 гектаров, или 12 процентов к плану. При наличии пяти тракторных силосорезок план силосования выполнен только на 15 процентов. Уместно спросить у тов. Волошина, почему он так непроизводительно использует доверенную ему государственную технику, почему он мирится с простоями машин и срывом плановых заданий?

Райисполкомы обязаны в ближайшем будущем серьезно поправить создавшееся положение. Ежедневно во всех колхозах, совхозах и МТС должна проводиться заготовка кормов на полную силу, с использованием всех средств и возможностей, в сочетании с высокими темпами уборки урожая и дубогазовки.

Председатели исполкомов, директоры МТС и председатели колхозов несут за ход заготовки кормов личную ответственность перед партией и государством. Настроениям благодушия и беспечности, стремлению отложить заготовку кормов на более поздние сроки надо объявить самую беспощадную борьбу. Край имеет все возможности полностью обеспечить общественное животноводство кормами. Необходимо эти возможности использовать в полной мере.

Короткие сигналы

Только на десять процентов выполнена план заготовки кормов колхоз имени Энгельса, Берхинского района. Крайне медленно идет и уборка урожая. Однако Берхинские районные организации никак не удосужились внимательно заинтересоваться этим колхозом. Д. СУВОРОВ.

В колхозе имени Маленкова, Солтонского района, до сих пор не скошены травы с 2000 гектаров. Правление артели (председатель тов. Антонов) не принимает мер к тому, чтобы ускорить заготовку кормов. Е. ВАНАРИН.

Колхоз имени Фурманова, Чарышского района, не выполняет плана сдачи молока государству. Председатель колхоза Заврилов не принимает мер к тому, чтобы повысить удой молока на ферме, считает животноводство второстепенным делом. В. ИВАНОВ.

В сельхозартели «Красное поле», Быстроистокского района, за первое полугодие надано на фуражную корову только 354 килограмма молока, а доярка тт. Астафьева и Мишукова наданы за это же время по 700 килограммов. Но опаздывают в артели не распространяется, прием работы тт. Астафьевой и Мишуковой неизвестны другим дояркам. Ф. ПРОСКУРИН.

Круглый год снабжать города края овощами и картофелем

За годы послевоенной сталинской пятилетки значительно изменился облик промышленных центров края. Вместе с ростом городов увеличивается и спрос на трудящихся. В частности, повышается потребность в организациях, которые обязаны снабжать население городов и рабочих поселков овощами и картофелем.

Однако при социализме с постановкой торговли продуктами сельского хозяйства в городах края обнаружилось несударственное, недобросовестное отношение к этому жизненно важному для трудящихся делу.

В прошлом году явно выжиженный план выкладки картофеля на зимнее хранение был выполнен на 94 процента, а по овощам — только на 60 процентов. Особенно плохо проведены заготовки овощей и картофеля в гор. Рубцовске.

Крайроткоп (заведующий тов. Дворцов), крайротсвязь (председатель правления тов. Никитин) и управление местными торговыми (начальник управления тов. Харьбин) не проявили необходимой требовательности к подчиненным им заготовительным и торговым организациям.

В планировании заготовок по краю допущены серьезные ошибки, связанные с недооценкой четко налаженной, бесперебойной торговли сельскохозяйственными продуктами.

Уже длительное время заготовители руководствуются принципом: чем меньше план, тем меньше беспечности. Результаты такого «планирования» вносятся очевидны для трудящихся всех промышленных центров и городов края. Продажа овощей и картофеля в магазинах и ларьках — явление весьма редкое. Зимой и весной ни овощей, ни картофеля вообще в продаже не найдешь. Торговые организации предпочитают продавать овощи только осенью

и только в свежем виде, чтобы не создавать себе лишних хлопот с их хранением до весны. Именно поэтому в текущем году уже в апреле запасы овощей на базах кончились, прекратилась их продажа в торговой сети, исчезли овощные блюда на меню столовых.

В качестве убедительного примера можно привести работу Барнаульского треста столовых и ресторанов, где, вести сказать, по отчетным данным план выкладки картофеля на хранение в прошлом году был даже переполнен.

Весной, в связи с тем, что запасы картофеля на базе кончились, тресту пришлось срочно прикупить еще 170 тонн, которых, в конце концов, тоже нехватало. Небезынтересно знать, что директор Барнаульского треста столовых и ресторанов тов. Спирин закупил недостающий картофель в гор. Рубцовске — в организации, которая должна снабжать население города, а не трест столовых и ресторанов.

План заготовки овощей и картофеля в текущем году, несмотря на некоторое увеличение, даже по самым скромным подсчетам не сможет обеспечить бесперебойной торговли в течение всего года. Кроме того, положение с подготовкой к заготовительному сезону таково, что осуществление даже и этого плана поставлено под угрозу срыва.

Тревога за выполнение плана имеет серьезные основания. Колхозы не смогут пельком везти на себя повозов овощей на городские базы. По этому потребуются, местные торги. Трест столовых и ресторанов и все ОРСы должны полностью использовать для перевозок имеющиеся в их распоряжении автомашины. Решениями крайисполкома и городских исполнительных комитетов им предоставляется во время заготовительного се-

ПО РОДНОМУ АЛТАЮ



ПРИЕМНЫЕ ЭКЗАМЕНЫ В ВУЗАХ АЛТАЯ

В высших учебных заведениях края продолжают приемные экзамены.

В Алтайском институте сельскохозяйственного машиностроения в эти дни царит большое оживление. Аудитории, учебные кабинеты, лаборатории, читальный зал полны юными и девушками — выпускниками средних школ и вечерних школ рабочей молодежи городов и сел Алтай, Новосибирска, Улан-Удэ, Ташкента, Семипалатинска, Караганды. Ничто на факультете тракторостроения и технологии машиностроения ладно заявляет о своем желании продолжить свое образование на вечернем отделении института. Здесь на одно место претендуют 2—3 человека. Ряд поступающих в вуз принят без вступительных экзаменов. Это выпускники, окончившие школы с золотыми и серебряными медалями. Среди них — Валерия Блажская, Валдис Пущкарев, Надежда Дворецкая, Владимир Иванов, стажер-электрик Барнаульского аппаратурно-механического завода Виктор Наумкин, окончивший с серебряной медалью 8-ю школу рабочей молодежи.

Приветливо встретили будущих студентов педагогический и учительский институты Барнаула. Особенно большой наплыв наблюдается на историко-филологическом и естественно-географическом факультетах. Первые экзамены по русскому языку и литературе сдавали по 3—4 претендента на одно место. Среди успешно сдавших экзамены — выпускники школ рабочей молодежи Галина Ефремова, Анна Ваулина и другие.

ВЫПОЛНЕН ПЛАН РАЗВИТИЯ ПЧЕЛОВОДСТВА

Колхозы Ключевского района выполнили установленный на 1951 год план развития пчеловодства. От 250 пчелиных семей получен большой прирост — 110 семей.

Все колхозные пасеки района хорошо подготовлены к предстоящей зиме. Построено три новых омшаника и четыре капитально отремонтированы.

Организована новая пасека в колхозе имени Крушева.

Большую помощь колхозным пчеловодам оказал районный агроном по пчеловодству тов. Рощина.

В. СУХОУЛОВ.

ПОЧЕТНЫЙ ЗАКАЗ ДЛЯ ДВОРЦА НАУКИ В МОСКВЕ

С огромным воодушевлением встретил коллектив барнаульских котельщиков весть о том, что завод получил заказ на изготовление бойлеров для отопительной системы строящегося в Москве на Ленинских Горах высотного здания Московского государственного университета.

Между котельщиками развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение почетного заказа. Работая на штамповке сложных деталей для котла и арматуры, кузнецы тт. Чернов, Петровский и Сухов выполнили сменные задания на 250—260 процентов. В освоении новых деталей рабочим помогает инженер-конструктор тов. Бондаренко.

По две — три нормы ежедневно дают топарь тов. Агафонов, слесарь тов. Казанцев и другие. Образцы стахановского труда показывают такие бригады слесарей-сборщиков тт. Климова, Трубинкина и Сумарокова.

Соревнуясь за досрочное и отличное выполнение заказа, коллектив Барнаульского котельного завода стремится внести свой вклад в сооружение Дворца науки сталинской эпохи.

Т. ВОЛКОВ, слесарь-сборщик Барнаульского котельного завода.

НА СНИМКЕ: комсомолец Анатолий Климов за сваркой швов корпуса бойлера для высотного здания МГУ. Фото А. Калабухова.

НОВЫЕ ЛЕКЦИИ

Члены лекторской группы Барнаульского горкома ВКП(б) разработали и читаются ряд лекций по новой тематике.

В партийном кабинете горкома партии читается цикл лекций для молодых коммунистов. Из этого цикла уже прочитано две лекции: «ВКП(б) — руководящая и направляющая сила советского общества» и «Чего партии требуют от коммуниста».

Большой популярностью у трудящихся города пользуются лекции тов. Трухина — «Борьба СССР за единую миролюбивую демократическую Германию» и тов. Попова — «Славный путь коммунистической партии Китая».

БОГАТЫЙ ТРУДОДЕНЬ

АЛТАЙСКОЕ. (По телефону от сов. колхоза «Сибирь», который руководит Герой Социалистического Труда А. И. Селишев, с частью выполняет первую заготовку перед государством — план хлебосдачи. За две пятнадцатки колхозники артели отгрузили в адрес Родины 30 тысяч пудов зерна.

На днях правление артели произвело авансирование колхозников по трудовым в счет 15 процентов от сданного хлеба государству. Чабан волхва Василий Першков получил 42 пуда хлеба, моторист вертолетостроительного агрегата Борис Назаров — 36 пудов, колхозник Андрей Стружков — 30 пудов.

ВЫИГРЫШИ ПО ЗАЙМУ

Во всех сберегательных кассах края начата оплата выигрышей облигаций Пятого государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР.

За первые два дня в Барнауле предьявлено к оплате 2430 выигрышных облигаций на 600 тысяч рублей.

Пятнадцать держателей этого займа выиграли по 1000 рублей. В первый день в subclass Железнодорожного и Октябрьского районов города были предьявлены две облигации, выигрыш по пять тысяч рублей, а вчера в одну из сберегательных касс Центрального района города предьявлена облигация, выигрышная десять тысяч рублей.

БОЛЬШОЙ СПРОС НА КУЛЬТУРНЫЕ ТОВАРЫ

Трудящиеся Быстроистокского района предьявляют большой спрос на культурные товары. В нынешнем году магазинам сель. по продаже семь мотоциклов, 51 велосипед, 55 радиоприемников, 15 патефонов, три балая, аккордеон, 22 радиоприемника приобщили колхозом. Теперь почти во всех животноводческих фермах и полевых бригадах колхозники ежедневно слушают радио.

Пополнилась музыкальными инструментами районный Дом культуры. В нынешнем году им приобретены пианино, духовой оркестр и аккордеон.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Равнодушное отношение к запросам рабочих

Вместе со всеми строителями железной дороги магистраль Сталинск—Барнаул, работают многие стахановцы легкой механизированной колонны. Социалистическое соревнование помогает экскаваторщикам, бульдозеристам, водителям автомашин с честью выполнять и перевыполнять производственные задания.

Плохо только то, что, беспокоясь о выполнении плана, руководители колонны (начальник тов. Белоусов и его заместитель по политчасти тов. Паулюб) равнодушно относятся к удовлетворению культурно-бытовых запросов рабочих.

На поселке плохо работают магазин, столовая и пекарня. В столовой, например, не соблюдается точный распорядок работы. Часто ее открывают с опозданием на 15—20 минут. По этой причине рабочие нередко опаздывают на работу. Поражает разнообразие меню, бескультурье в обслуживании. Нехватает посуды, кухонного инвентаря.

Мало хорошего можно сказать и о магазине. Его заведующая тов. Оспова также не придерживается определенных часов работы, открывает магазин когда вздумается. Были случаи обчетов покупателей при продаже обуви.

Неудовлетворительно поставлена на участке агитационно-массовая работа. В этом году для рабочих была прочитана всего одна лекция. С марта только дважды демонстрировалось кино. Красный уголок почти всегда на замке. Совершенно нет спортивного инвентаря.

Надеюсь, что руководители политехда строительства разясят начальнику колонны и его заместителю по политчасти, что удовлетворение культурно-бытовых запросов рабочих является их первейшим долгом.

И. ШКАРУПА, рабочий легкой механизированной колонны Юсисба.

Детскому дому нужна помощь

Воспитанники детских домов окружены у нас постоянной заботой. Большое внимание уделяют детским домам многие почетные советы, созданные при этих учреждениях.

Однако нельзя этого сказать о попечительском совете Смоленского детского дома. Члены этого совета — директор МТС тов. Палин, председатель райротсвязи тов. Бонков, директор промкомбината тов. Дорощев в течение года не выжили времени побывать в детском доме, поинтересоваться жизнью детей, нуждами и запросами этого учреждения.

Детский дом нуждается в капитальном ремонте помещений, нехватает парт. не заготовлено на зиму ни одного кубометра топлива. Но члены совета эти вопросы обходят. Мы не раз обращались в райротсвязь с просьбой выделить несколько килограммов олифы, имевшейся у него на базе, но председатель райротсвязи тов. Еспов отказал даже в этом.

В начале июня текущего года детдом завлава промкомбинату выдал парт. но в подачке их еще и не думали присутствовать. Мало надежды, что заказ будет выполнен к началу учебного года.

Детский дом нуждается в помощи. Мы ждем ее от попечительского совета. П. ВЕТРОВ, директор детского дома, Смоленский район.

Жильцов вселяют в недостроенные дома

Зодотушников строительное управление треста «Стройгаз» передало своему заказчику двухэтажный деревянный дом. С внешней стороны дом выглядел неплохо, но жильцы были крайне разочарованы его внутренним состоянием. Огни и двери сделаны наспех, в них огромные щели и перекосы, пол в некоторых комнатах не заделан плитняком. Плитняк неровный и отваливается. Не налажена отопительная система, не сделана электротрасса.

Нас интересует, почему руководство строительного управления сдает в эксплуатацию недостроенные дома и кто за это несет ответственность? М. ВАСЮГИН, А. КИЩЕНКО.

Вопреки решению

Ежегодно артели Биийского рыбзавода сдают для населения края значительное количество рыбных товаров. Особенно большие доходы от ловли рыбы получают колхозы имени Шингулина и «Победа», Зонального района. Члены этих артелей систематически перевыполняют установленные задания.

Учитывая возможности этих колхозов, Алтайский крайисполком установил для них план улова в 350 центнеров. Однако председатель Зонального райисполкома тов. Кева познакомил членов артелей с другим планом — всего в 130 центнеров. Таким образом, люди не были подняты на успешное выполнение повышенного задания. Хотелось бы знать, чем руководствовались тов. Кева, действуя вопреки решению крайисполкома? И. ЧЕРНОВ, директор Биийского рыбзавода.

„Недобросовестная работа“

Под таким заголовком в № 160 «Алтайской правды» от 10 июля была напечатана статья, в которой рассказывалось о плохой работе Локтевского сливного отделения Николаевского маслозавода.

Как сообщила редакция управляющий Локтевским райсырмокомом тов. Комлев, факты, указанные в статье, полностью подтвердились. Заведующий отделением тов. Плотников сдал с работы, лаборанту т. Кирилловой объявлен строгий выговор. Статья обсуждена на производственном совещании рабочих и служащих сливных отделений и маслозавода.

Ф. РОКИНА, В. ТАРАСОВА.

Третий Всемирный фестиваль молодежи и студентов

БЕРЛИН, 7 августа. (ТАСС). Третий Всемирный фестиваль молодежи и студентов — в полном разгаре. Второй день продолжается выступления художественных ансамблей, спортивные состязания студентов, концерты, массовые походы по городу.

Продолжают прибывать новые и новые делегаты из различных стран и Германской демократической республики и Советской Федерации. Сегодня прибыла в Берлин и горячо была встречена молодежь, собиравшаяся на фестиваль, французская патриотка Раймонда Дьян.

На центральных площадях Берлина можно видеть столбы, за которыми сидят члены Союза свободной немецкой молодежи. Здесь происходит сбор подписей под приветственным посланием вождю всемирного лагеря мира Иосифу Виссарионовичу Сталину. Сбор подписей проходит во всех городах и селах Германской демократической республики и в Берлине. Сотни тысяч юной и девушек сообщают в этом послании об успешном завершении «Приветствия молодежи в честь И. В. Сталина» и торжественно обещают ему до конца защищать свой мир, свободу и демократию.

Вчера вечером в центре внимания было первое выступление молодых советских артистов. Тысячи людей пытались получить билеты в Фридрихштадтпаласт на концерт советских исполнителей, но зал вмещает только три тысячи зрителей. Распорядители успокаивают молодежь: не беспокойтесь, советские артисты будут выступать еще!

Помещение театра украшено флагами стран, приславших делегатов на фестиваль, а также эмблемами. Всемирной федерации демократической молодежи (ВФДМ) и Международного союза студентов (МСС). В зале собрались члены иностранных делегаций, германская молодежь, берлинцы. Встретившись, делегаты приветствуют друг друга. Встретившись, делегаты приветствуют друг друга. Встретившись, делегаты приветствуют друг друга.

Горячо аплодируют артисты при появлении оркестра студентов Московской государственной консерватории хор исполняет Гимн Советского Союза. Все стоя слушают торжественные звуки Гимна. Присутствующие были приятно поражены, когда хор исполнил на немецком языке Гимн Германской демократической республики. Долго звучат громкие аплодисменты в честь крепнейшей дружбы между советским и немецким народами.

Процесс руководителей шпионско-диверсионной организации, действовавшей в Войске Польском

ВАРШАВА, 7 августа. (ТАСС). Сегодня на процессе руководителей шпионско-диверсионной организации, действовавшей в Войске Польском, начался допрос свидетелей. Свидетель Хоеский, бывший польский военный аташе в Лондоне, показал, что он передавал шпионские материалы, поступающие от шпионской организации в Польше, генералу Татари. Хоеский сам вербовал офицеров и переправлял их в Польшу, где они, вступив в возрожденное Войско Польское, присоединялись к подпольной деятельности против народного государства.

С большим успехом прошло также выступление молодого солиста Государственного Академического Большого театра Александра Спиринцева, исполнившего «Гимн Москве» Мурадели и арию Сусанина из оперы «Иван Сусанин».

Второе отделение открылось выступлением государственного Уральского народного хора. Стремительная пляска — «Большой уральский перепел» — вызвала восхищение всего зала.

В заключение концерта весь ансамбль советских исполнителей запел гимн демократической молодежи. Три тысячи зрителей дружно на разных языках подхватывали слова Гимна. Все встали, аплодируют, несутся вперед. Каждый участнику концерта букет цветов. На улицах около репродуктора большие толпы берлинцев с интересом слушали трансляцию концерта из Фридрихштадтпаласта.

В здании «Комплекса опер» с исключительным успехом прошел первый концерт китайского художественного ансамбля. Он начался с выступления большого хора, исполнявшего народную песню «Красная заря на Востоке» и песню, прославляющую единство китайского народа под руководством Мао Цзе-дуна.

В этот же день в переполненных театрах и на открытых сценах осязались выступления молодых артистов Польши, Чехословакии, Корейской народной-демократической республики, Венгрии, Монгольской народной республики, Албании, Франции, Болгарии. Примерно в 15 районах Берлина выступали немецкие молодежные ансамбли.

Сегодня крупнейшим событием дня явилось открытие выставки «Советская молодежь в борьбе за мир». Тысячи берлинцев собрались к моменту открытия к зданию, где размещена выставка.

Появившись в 11 часов в помещении выставки появляется президент Германской демократической республики Вильгельм Пик и члены правительства Германской демократической республики. Среди присутствующих — также секретари ЦК ВЛКСМ Михайлов и Кожемяков и глава дипломатической миссии СССР Г. М. Пушкин. Кожемяков выступил с приветственной речью, в которой рассказал о борьбе советской молодежи за мир и выразил уверенность, что советская выставка в Берлине поможет делу укрепления дружбы и сотрудничества между молодежью всего мира.

Почетные гости обходят залы выставки, где размещены многочисленные фотографии, показывающие мирный труд, учебу и достижения советской молодежи. Затем выставка была открыта для всеобщего обозрения. Множество зрителей заглянуло в залы: многие подходят к книге отзывов и пишут о том большом впечатлении, которое произвела на них советская выставка.

Американские власти продолжают чинить произвол в Австрии

ВЕНА, 7 августа. (ТАСС). Как передает корреспондент газеты «Дер арбейт» из Иннобрука, оккупационные власти западных держав продолжают задерживать молодых французов, англичан и итальянцев, следующих в Берлин на Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Агенты американской разведки Си-Ай-Си с помощью австрийской полиции применяют все средства для того, чтобы не допустить делегатов на фестиваль.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщение Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 7 августа. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской народной-демократической республики сегодня сообщило, что на отдельных участках фронта соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев продолжают отбивать атаки американско-английских агрессоров и лисынмановских войск.

Агентство Синхуа о применении лисынмановскими войсками отравляющих веществ

ПЕКИН, 7 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передает с корейского фронта: В полдень 27 июля лисынмановские войска обстреливали позиции северных частей китайских народных добровольцев, расположенные у высоты 734, что является вопиющим нарушением международного права. Обстрел снарядами производился из 60-миллиметровых минометов. На месте разрыва снарядов наблюдалась густая чернотелая дым. В результате обстрела было отравлено 27 человек, двое из них умерло.

Гневный протест корейского народа против варварских налетов американской авиации

ПХЕНЬЯН, 7 августа. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи сообщает, что все слои корейского населения выражают гневный протест против варварских бомбардировок городов и сел Кореи, совершаемых американскими самолетами в дни переговоров о перемирии в Кэсоне. Вот уже более двух недель, говорится в сообщении, американская авиация с невиданной ранее жесткостью бомбит и обстреливает населенные пункты Северной Кореи. Особенно сильным систематическим налетам подвергаются Пхеньян, Нампхо, Суэпхун, Анчжу, Вонсан, Амбон, Мунчжон. Американские агрессоры используют при помощи варварских бомбардировок и обстрелов сломать боевой дух корейского народа, твердо настаивающего на том, что

мирное разрешение корейского вопроса должно опираться прежде всего на взаимный отвод войск от 38 параллели, на прекращение иностранной вооруженной интервенции, на вывод всех иностранных войск из Кореи. Американские агрессоры просят мирных жителей сломать волю корейского народа к миру, свободе и независимости. Варварство американских интервенстов вызвало глубокое возмущение всех слоев населения Северной Кореи и укрепил волю и стремление народа освободить свою страну от иностранных захватчиков. Корейский народ требует наказания тех, кто организует и выполняет эти злодейские планы истребления корейского народа.

Индийский инженер о поездке в Советский Союз

ДЕЛИ, 6 августа. (ТАСС). Газета «Индия Ньюс криклик» опубликовала следующее сообщение своего специального корреспондента: «Русский народ в настоящее время достиг американского уровня производства, и система производства русских и польских инженеров послужит сейчас на пользу нашей индустрии, как и в Америке. Таково впечатление индийского инженера, вернувшегося в настоящее время после четырехнедельной поездки по русским промышленным центрам. Бхатт, являющийся главным инженером и секретарем департамента общественных работ в Саураштре (союз княжеств—Рел.), является одним из членов делегации индийских ученых, посетивших Россию по приглашению ВОКС. Во время своего кратковременного пребывания в этой стране Бхатт был поражен тем, что он там видел. В специальном интервью, данном представителю «Индия Ньюс криклик», он отметил, что исследовательские работы в Советском Союзе поставлены на самую высокую и тем самым создали фундамент для развития технической мысли. Планы по развитию крупных гидроэлектростанций и проведению широких ирригационных работ были выработаны комитетом, состоящим из ученых и специалистов различных отраслей хозяйства, например геологов, географов, агрономов, химиков, инженеров-электриков и инженеров гражданского строительства. После окончания второй мировой войны, отметил Бхатт, русские приступили к выполнению следующего пятилетнего плана, названного планом великих строек, с тем, чтобы оросить 8 млн. гектаров земли и дать стране 22 млрд. киловатт-часов электроэнергии. Они также заняты за осуществление крупных работ по лесовосстановлению с тем, чтобы преградить доступ сухим и горячим ветрам, дующим с юго-востока. Длина некоторых этих лесных полос достигает 800 миль. Такие гигантские работы по лесовосстановлению никогда не проводились ни в одной стране. Россия, отметил он, также заботится о том, чтобы подготовить в достаточном количестве хорошо обученный технический персонал для осуществления работ и на

Состязания авиамodelистов



Три дня в Барнауле проходили вторые краевые авиамodelные состязания. 97 авиамodelных юношеских кружков ДОСАВ послали в краевую центр 43 своих представителей. На аэродроме барнаульского клуба ДОСАВ развернулось упорная борьба малой авиации за высоту, за дальность полета модели, за совершенство конструкции.

село улыбается молодой авиамodelист-ученицей барнаульской школы Батюченко. Ему есть чему радоваться. Его модель пролетела по прямой 50 километров в одном полете 3 краевых рекорда. Она поднялась на высоту на 2370 метров, пролетела по прямой 60 километров и продержалась в воздухе 2 часа 20 минут.

Наш фотокорреспондент запечатлел момент начала состязания. К взлетной площадке, высоко подняв над головами самые различные модели самолетов, планеров, летающих ложек, идут авиамodelисты Барнаула, Байска, Горного Алтая, Рубцовска, Славгорода, Чесноковки. Приехав защищать спортивную честь авиамodelисты из Тальменского, Змеиногорского, Алейского, Троицкого и других районов Алтайского края. Флаг поднял победитель прошлых краевых состязаний — авиамodelист Горного Алтая — Кайгородов, на старт! Красивая, изящная, с бензиновым моторчиком модель, сконструированная инструктором-авиамodelистом Горно-Алтайского областного комитета ДОСАВ тов. Кайгородовым, плавно набирает высоту. Поднявшись на 100 метров, модель произвольно выполняет 2 петли Нестерова и устремляется по прямой. Модель конструкции Кайгородова пролетела по прямой 14 километров. На фото внизу мы видим, как в

Еще лучших результатов добились члены кружка авиамodelистов Мельничевского комбината. Под руководством инструктора тов. Баранова кружковцы создали модель, которая установила в одном полете 3 краевых рекорда. Она поднялась на высоту на 2370 метров, пролетела по прямой 60 километров и продержалась в воздухе 2 часа 20 минут. Она за другой устремляется модели в воздух. Наиболее упорная борьба за первенство развернулась во второй и третий день состязаний. ...Подведены итоги. Первое место заняла команда Барнаула. Команда авиамodelистов мельничевского комбината награждается почетной грамотой. Награждаются и премируются команды краевой станции юных техников и натуралистов, авиамodelисты Тальменки и Горного Алтая. Батюченко, Сибирцев и Шенков выданы грамоты за участие в авиамodelных соревнованиях авиамodelистов. Вторые краевые состязания авиамodelистов Алтай являлись большим спортивным праздником молодежи.

Фото Н. Калинин. Текст С. Сергеев.

ВЫПОЛНИЛИ НОРМУ МАСТЕРА СПОРТА

В Ростове-на-Дону недавно закончились финальные республиканские соревнования по гимнастике и акробатике среди юной и девушек. Оборона команда Алтай заняла в этих соревнованиях третье место. Большого успеха добились юные акробаты Горно-Алтайска Ю. Лихоманов, В. Фо-

минский, З. Зредкина, А. Проскурнина. В командном зачете по акробатике они заняли второе место. Зоя Зредкина и Анастасия Проскурнина выполнили норму, установленную для получения звания мастера спорта СССР. Они будут в числе самых молодых мастеров спорта в нашей стране.

Спекулянт наказан

16 июля с. г. «Алтайская правда» писала о том, что гражданин Пермяков Д. М., проживающий в г. Барнауле, по Пушкинской улице, дом № 38, нигде не работал, а занимался спекуляцией пшеничного хлеба и перепродажей его на рынках города по завышенным ценам.

7 августа с. г. народный суд 1-го участка Центрального района, города Барнаула, приговорил гражданина Пермякова Д. М. за спекуляцию хлебом к 5 годам лишения свободы.

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометеоцентра, ожидается переменная облачность, по Горно-Алтайской области местами кратковременные дожди, по остальным районам края без осадков. Ветер северной четверти, умеренный. Температура 20—25 градусов тепла.

днем 20—25 градусов тепла. В последние дни ожидается переменная облачность, местами слабые дожди. Ветер северной четверти, умеренный. Температура югом 8—13 градусов тепла, днем 20—25 градусов тепла.

Ответственный редактор К. А. ЗАХАРОВ.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ И КИНО
▲ «РОДИНА» в зале № 1—художественный фильм КОТОВСКИЙ.
В зале № 2 — смена программы.
На днях: румынский фильм ЗВЕНИТ ДОЛИНА.
▲ «ОКТАБЕРЬ» — ПОХОЖДЕНИЯ НАСРЕДИНА.

ЦИРК ШАПИТО № 11
в парке энергетиков.
9 и 10 августа
ТВОРЧЕСКИЕ ВЕЧЕРА
комик-пародиста
Валентина ВАРНАЧЕВА
с новой программой в 3-х отделениях.
Начало в 6 и 9 час. вечера.

БАРНАУЛЬСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР УЧАЩИХСЯ
в специальную группу с ускоренным сроком обучения 2½ года.
Принимаются окончившие 10 классов средней школы.
Лица, окончившие среднюю школу в 1950—1951 учебном году, принимаются без экзаменов.
Техникум готовит специалистов по промышленному и гражданскому строительству. Инженерное образование обеспечивается общежитием.
За всеми справками обращайтесь по адресу: г. Барнаул, проспект Ленина, 74, телефон № 1—03. Приемная комиссия.
Заявления принимаются до 20 августа с. г.

АЛТАЙСКАЯ КРАЕВАЯ КОНТОРА «ГЛАВКИНОПРОКАТ»

В БЛИЖАЙШИЕ ДНИ ВЫПУСКАЕТ НА ЭКРАНЫ КИНОТЕАТРОВ, КЛУБОВ, КИНОПЕРЕДВИЖЕК КРАЯ НОВЫЙ РУМЫНСКИЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

Звениит долина
Сценарий Мирча Штефанеску, Режиссер Пауль Калинеску. Оператор Вильфрид Отт. Художник Штефан Норрис. Музыкальное оформление Пауля Константинеску. Музыка марша Марчела Бреслау.
В РОЛЯХ — АРТИСТЫ: Марчел Ангелеску, Джо Барто, Радю Белиган, Анджепа Киуару, Пулю Дунитреску, Марчел Енеску, Ал. Ионеску-Гибриков, Пулю Хулубей, Константин Митру, Яродара Негриш, Еуджен Попович, А. Поп-Марциан, Николае Сиретяну, Ион Талиану, Мария Волутяру.
Производство румынской киностудии «Бухарест», 1949 г. Выпуск «Главкинопроката», 1951 г.

Алтайский тракторный завод им. М. И. КАЛИНИНА
ПРОИЗВОДИТ НАБОР РАБОЧИХ
мужчин для работы грузчиками в железнодорожном цехе завода.
Оплата сдельно-прогрессивная (средний заработок 800—1000 руб. лей в месяц).
Поступающие обеспечиваются бесплатной спецодеждой согласно установленным нормам.
Одному предоставляется благоустроенное общежитие. Семейным по истечении месячного срока работы предоставляется жилищная а. заводском фонде при условии выполнения норм выработки.
Обращаться: г. Рубцовск, ул. Тракторная, 8, отдел кадров АТЗ.

ВНИМАНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ! О добровольном страховании сельхозкультуры

Органы государственного страхования, в целях полного обеспечения колхозов на случай гибели озимых посевов от вымокания, выпревания, заморозков и наводнения проводят добровольное страхование озимых сельхозкультур.
Все колхозы могут застраховать свои сельхозкультуры в любой сумме в пределах разницы между 50 процентов стоимости фактического урожая в данном хозяйстве за последние 3 года, исчисленной по государственному розничным ценам и возмещения по обязательному охладному страхованию. По страхованию сельхозкультур от вымокания, выпревания, заморозков и наводнения устанавливается плата 4 руб. со 100 руб. страховой суммы. Страхование сельхозкультур по данному виду ответственности проводится только до первого сентября с. г. После первого сентября договоры на добровольное страхование озимых сельхозкультур от вымокания, выпревания, заморозков и наводнения заключаются не будут.
Для заключения страхования обращайтесь в районные инспекции Госстраха.
Будьте предусмотрительны! Спешите застраховать свои озимые сельхозкультуры от вымокания, выпревания, заморозков и наводнения.
Управление государственного страхования по Алтайскому краю.

ТРЕБУЮТСЯ:

АЛТАЙСКОМУ КРАЕВОМУ УПРАВЛЕНИЮ ПОЛИГРАФИЗДАТ — опытный экономист, бухгалтер-ревизор, рабочие.
Обращаться: г. Барнаул, ул. Анатолья, 103 (во дворе), тел. 17—90.
БАРНАУЛЬСКОМУ КИРПИЧНОМУ ЗАВОДУ МПС на постоянную работу — кладовщик.
Обращаться: г. Барнаул, ул. Ливневая, 2, отдел кадров.
БАРНАУЛЬСКОМУ ГОРПИЩЕ-ПРОМКОМБИНАТУ—главный бухгалтер.
Обратиться: ул. Чакалова, 86, крайинспекция, отдел кадров.
РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» — стенографистка, корректор с высшим образованием, стюард и шофер на автомашину «Москвич».
Обратиться: ул. Короленко, 105, в отдел кадров.